

好货全球卖 品牌要出海

聚焦跨境电商产业提质发展,2023粤港澳数字产业大会在顺德举行

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:12月21日,“数智引领 货通全球”2023粤港澳数字产业大会在顺德举行,行业专家、企业家代表从人才培养、数字化赋能、平台建设等方面作主题分享,探讨数字贸易、跨境电商等未来发展趋势。顺德着力培育跨境电商发展土壤,积极发挥平台政策叠加优势,构建完善的跨境电商产业链和生态圈。

全球消费市场因为和数字化的紧密结合,正在爆发巨大的能量。国内数字化与外贸产生的融合早就开始,跨境电商就是其中一个重要代表。当下,我国的跨境电商产业逐渐调整转型为数字商贸新业态,迎来新的发展机遇。

在顺德区跨境电子商务商会会长、佛山新城跨境电商集聚区负责人谭林胜看来,顺德跨境电商有着广阔的发展空间,顺德要着力培育跨境电商发展土壤,推动跨境电商与实体经济深度融合,从而实现资源、生产、服

务、消费在全球范围内的互联互通。

那么,跨境电商未来如何发展得更好?人才培养、平台建设是推动跨境电商发展的重要环节。人才培养方面,粤港澳数字产业大会上,粤港澳大湾区青年创新创业中心秘书长盘健表示,近年来跨境电商产业快速发展,表现出良好的发展势头,但是却面临人才短缺跟不上发展速度的现象。如何打破跨境电商人才短缺的瓶颈,他认为,企业、院校可以通过校企合作、联盟培养等模式,为产业发展培养更多的跨境电商专业人才。

就在当天,粤港澳大湾区跨境电商联盟正式启动,粤港澳大湾区青年创新创业中心、顺德职业技术学院、广东职业技术学院、顺德区跨境电子商务商会等单位共同参与联盟建设。根据规划,联盟单位将根据企业特点、人才需求等来培养、孵化人才,拓展引才渠道,未来能为企业源源不断输入跨境电商人才。

平台建设方面,佛山新城跨境电商产业集聚区于今年4月启动建设,进一步推动“产业集群+跨境电商+设计出海”大融合,打造湾区好货“全球卖”的数字商贸新业态。谭林胜介绍,佛山新城跨境电商产业集聚区划分选品走廊、运营服务中心、跨境电商直播基地、国际创新设计基地、众创空间、人才驿站等功能板块,集聚区积极发挥平台政策叠加优势,赋能品牌出海。

截至今年11月末,佛山新城跨境电商产业集聚区已吸引49家企业进驻,阿里巴巴跨境、速卖通等一批服务平台也进驻设点,逐渐构建起完善的跨境电商产业链和生态圈,电商企业累计交易金额已经达到6.5亿美元。

本次粤港澳数字产业大会由顺德区跨境电子商务商会、佛山新城跨境电商产业集聚区主办。当天,顺德区跨境电子商务商会举行十周年庆典暨第五届理事会、监事会成员就职典礼。商会由数百家从事跨境进出口贸易相

关的企业组成,打造一个综合性、专业性、互动性的跨境电商平台。商会专门成立了跨境电商专业服务委员会,涵盖跨境电商运营、物流、金融等服务商。

谭林胜表示,顺德区跨境电子商务商会迎来发展的新起点,接下来商会将联动各方资源,来进一步增强跨境电商一站式服务,带领会员企业一起开拓跨境电商业务,联合佛山新城跨境电商集聚区做好招商引资工作,开展跨境电商人才的课程研究,打造跨境电商人才高地,促进跨境电商产业带进一步发展,带动新的外贸增长点。

佛山市工商联副主席童全庆表示,跨境电商在全球贸易体系中蓬勃发展,人才服务、产业带发展、品牌出海等,都为跨境电商的全球发展提供了新的机遇。希望顺德区跨境电子商务商会进一步优化服务工作,凝聚会员单位,以实际行动为行业高质量发展作出应有的贡献。

聚焦深度合作 共拓美洲市场

科陆电子与三菱电力美洲公司签署战略合作框架协议

珠江商报讯 记者黄澄献报道:当地时间2023年12月15日,美的集团旗下科陆电子与三菱电力美洲公司在科陆美国公司签署了战略合作框架协议。此次签约,双方将聚焦美洲市场,围绕电池储能系统等相关产品及解决方案开展深度合作,展现出美的能源在海外市场的开拓力量。

根据战略合作协议,除电池储能系统相关合作外,双方将发挥各自专业领域的技术、资源等优势,进一步探讨在美洲市场的商业合作模式。

据悉,科陆电子与三菱电力美洲公司在储能系统供应合作规模累计已超过2GWh。科陆作为该企业最主要的合作伙伴,双方在前期项目中一同成长,彼此信任,相互成就,沉淀了深厚的合作伙伴友谊。

此次战略框架协议签订,标志着双方正式开启全面深化战略合作伙伴关系的新篇章,也表达出美国乃至全球市场对科陆电子行业领先地位的认可。双方将持续促进资源共享、技术合作,构建稳固、可持续的战略合作伙伴关系。为此,双方特别建立了高层互访、日常部门联络等沟通机制,保障双方战略合作的有效推进。

签约仪式上,双方管理团队围绕北美市场的储能现状和未来合作路线进行了深入交流,挖掘进一步合作的机会。

科陆电子储能产品公司总经理周涵表示,对方作为长期储能订单占据美洲市场份额前列的世界知名企业,一直非常关注其对技术的创新和高质量产品的追求。本次达成深化的战略合作,双方可以持续深入探讨新型储能的技术创新和产品迭代,助力当地市场的绿色转型,助力全球低碳事业。

三菱电力公司高级副总裁Tom Cornell表示,将会继续大力投入储能领域。三菱电力预计其未来五年内实现20GWh以上的订单。科陆电子作为少数在美国市场站稳脚跟的储能企业之一,具备成熟的自主研发实力和储能全应用场景覆盖的项目应用能力,两者合作是双赢的必然选择。

据了解,科陆2023年成立美国储能公司,致力于以本地化团队、本地化标准、本地化交付、本地化售后,满足国内外储能市场的严苛要求。在海外市场,科陆电子已交付美国印第安纳州24MW/63MWh首个大型锂电储能项目、加利福尼亚州39MW/180MWh电网侧储能项目、德克萨斯州99MWh储能电站项目、南美最大485MWh电网侧储能项目等多个项目。据国际咨询机构Orennia统计,美国2021年独立储能运营收益率排名前6大项目均来自科陆。

发挥专业优势 助力行业发展

顺德区会计学会举行第六届第三次会员大会,30家机构获评代理机构3A等级

珠江商报讯 记者邓海霞报道:12月21日,顺德区会计学会第六届第三次会员大会暨代理记账行业信用体系授牌仪式在仙泉酒店举行。会上,30家会员单位荣获代理机构3A等级荣誉牌匾。

代理记账机构从事社会性会计服务活动,是财会监督工作机制的重要一环,其执业水平影响着广大中小微企业的会计信息质量。为加强全区代理记账机构管理,今年,顺德区会计学会对会员单位的代理记账机构开展信用体系等级认定。第一批提出认定申请的已代理记账机构共32家,经评定,德佑(广东)财税科技有限公司等30家机构获评代理记账行业信用体系3A等级,并在会上获授荣誉牌匾。

顺德会计学会副会长吕惠杰指出,顺德区会计学会代理记账信用体系等级认定旨在助力代理记账行业健康可持续发展,需要持续发力、久久为功。学会将继续为会员提供支持与帮助,同时希望更多优秀同行加入其中,为行业高质量会员发展贡献更多学术性力量。

经大会选举,广东祥和税务师事务所有限公司总经理张广辉当选顺德区会计学会第六届副会长,佛山市顺德区诺信财务咨询服务有限公司总经理李惠意等10人当选为顺德区会计学会理事。

会议全面总结了顺德区会计学会2023年各项工作,统筹谋划2024年工作目标和奋斗目标。会议指出,学会将争创一流学会、一流智库、一流社会组织,锚定5A级专业性、学术性社会团体目标,着力建设集研学交流、管理咨询、专业服务、技能培训、职业发展等为一体的区域性优质平台,奋力谱写顺德会计事业高质量发展新篇章。其中,学会拟联合佛山市代理记账协会共同推进代理记账行业信用体系等级认定工作,同时将拓展“培优”服务,评定产生一批顺德的4A、5A级代理记账机构。

顺德区会计学会会长张成表示,顺德区会计学会自成立以来始终发挥桥梁和纽带作用,打造平台、联动资源、拓展渠道,努力推动顺德区会计事业繁荣发展。未来,学会将继续关注市场变化,向会员单位提供更细、更实、更优的服务。同时,将继续加强团队建设和内部治理,培养更多人才,为行业的可持续发展打下坚实的基础。

提升原创实力 增强创新动力

顺德设计师前往广州车企探寻汽车产业“黑科技”收获满满

珠江商报讯 记者王阳奕报道:12月21日下午,2023年“12·9中国设计活动日”系列活动“中国设计行·创新再出发”活动持续进行,来自顺德的设计师走进广州考察汽车科技产业,了解汽车科技产业发展状况与前景,帮助企业进一步掌握汽车科技产业的发展趋势、市场需求以及技术应用,助推企业创新发展。

广州是华南地区汽车科技产业聚集度最高的地区之一,孕育出世界500强企业广州汽车集团股份有限公司,以及致力于飞行汽车研发的广东汇天航空科技有限公司。本次活动带领顺德设计师走进这两大车企,参观汽车科技企业展厅,了解汽车科技产业发展趋势,拓宽设计师视野。

活动中,顺德设计师们首先来到位于广州南沙区的广汽科技馆。馆内包括序厅、动力科技、新能源科技、智能网联、责任广汽及面向未来六大板块,分别向设计师们呈现广汽发展历程、广汽自主研发力总成技术、纯电平台和电池电机技术、星灵电子电气架构平台及ADiGO PILOT和ADiGO SPACE技术、数字广汽与绿色低碳、能源生态战略以及下一代平台架构、芯片战略等内容。

广东汇天航空科技有限公司(小鹏汇天)则是亚洲规模最大的飞行汽车公司,是小鹏汽车的生态企业。该企业融合智能汽车与现代航空,致力于为用户提供打造最安全的智能电动飞行汽车,深耕未来城市空中交通、个人出行、旅游观光等低空领域,为人类城市立体交通提供产品和解决方案。据介绍,截至2023年11月,小鹏汇天申请国内外专利共569项。



设计师走进小鹏汇天参观,近距离接触各类型产品。/佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄

“今天收获满满,平时我们设计企业立足于制造业的设计与开发,而这次活动让我们接触到不同领域的前沿科技,了解广州汽车产业科技与发展情况,开拓了我们的眼界,也为顺德设计企业拓宽了产品开发思路。”佛山汉秀创意设计有限公司设计总监唐雯说。

在广东同天缔创者科技有限公司总经理李建平看来,本次活动所参观的产业技术,代表了设计的新方向,相信在新技术、新能源、新产业的运用以及技术与艺术相结合等方面,能为设计师们带来更深入的技术延伸与思维发散,“希望能够将今天参观后的所喜所感,运用在日常的设计工作中,为粤港澳大湾区制造业发展贡献设计力量。”

据悉,“中国设计行·创新再

出发”活动是2023年“12·9中国设计活动日”系列活动之一。活动组织广东工业设计城园区内及周边先进设计企业,共赴佛山、广州、深圳、重庆等地考察交流,让设计师们深入了解业界的最新动态和趋势,学习和了解当地产业与设计融合发展的理念及经验,提升设计师的创新意识,提升顺德设计原创实力,为粤港澳大湾区经济发展注入新动力。

顺企台江“云支教” 科技扶智立新功

拔萃集团开展教育帮扶暖心行动,助力帮扶地区心理健康教育发展

珠江商报讯 记者卢洁敏报道:12月18日,拔萃移动心理阳光站捐赠暨“拔萃云支教”贵州实验基地支教学校挂牌仪式在贵州省台江县第三中学举行。

此次暖心行动中,拔萃集团为台江教科局捐赠拔萃移动心理阳光站,包括60台科大讯飞平板电脑,充电、网络等配套设备,以及专业的心理测评软件系统。同时还为台江民族中学、台江三中、施洞中学、施洞镇中心小学、景洞塘小学五校捐赠28台办公电脑和1台自动打印复印机,切实提升当地教育教学软硬件水平。

台江县教科局党组成员、副局长栗高胜代表台江县教科局和受助学校感谢拔萃集团的慷慨解

囊。他表示,台江县始终坚持推进教育事业改革发展,但由于地域、经济等多种原因,台江县教育事业现仍然面临着许多困难和挑战。感谢拔萃集团的捐赠,为台江县教育事业注入了一股强大的正能量,为台江县教育发展解决实际问题提供了有力支持。

2022年1月,“拔萃云支教”贵州台江实验基地成立。一年来,拔萃集团持续关注台江教育发展,有序开展线上线下教师教研和学生交流活动,取得了一定的成效。2023年高考台江民族中学实现了本科上线率历史性的突破。施洞中学的“拔萃云支教”项目——“探索未来——星际开拓挑战赛”参加第三届全国青少年科技教育成果展示大赛,荣获

全国一等奖。

台江县委常委、副县长陈宇莹表示,自2022年建立“拔萃云支教”贵州(台江)实验基地以来,拔萃集团不断将优质教育资源辐射到台江,受助学校发生了可喜变化。陈宇莹表示,下一阶段希望“拔萃云支教”项目组能够走进村寨,走进学生家庭,了解他们的情况与需求,通过有效的教育帮扶,让台江学子走出大山,点亮他们的人生。

记者了解到,“拔萃云支教”项目自2016年开展以来,先后帮扶英德市英红中学、英红镇中心小学、西藏林芝二小、贵州省台江县民族中学、施洞中学、施洞镇中心小学等,改善当地教学环境,提升教学质量。

拔萃集团执行总裁梁玉仪表示,拔萃集团慈善板块将继续坚持“爱心扶志,科技扶智”的发展战略,通过科技手段,不断优化“拔萃云教育平台”,为受助学校乃至地区教育教学水平的提升作出贡献。同时,大力推广“拔萃云支教”项目的相关经验与成果,关注日益严峻的青少年心理健康问题,为台江中小生捐建“拔萃移动心理阳光站”。硬件上依需搭建心理咨询室,配套电脑、网络等设施;软件上依托专业的心理测评系统,“拔萃AI”的大数据和人工智能技术,助力学校落实心理健康教育,共筑学生心理健康教育防护网,真正助力帮扶地区学校的心理健康教育发展。